

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Készítőkötet vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Felölös szerkesztő: Dr. FEHÉR MÁRTON.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyszeri szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban kötünk.

Nyílt levél mélt. Dókus Gyula alispán úrhoz.

Alispán úr!
Ez az ujság kiméletlen éleszavúsággal szállt sikra mindannyiszor, mikor megokolatlanul fölkapott közéleti nagyságok oly nagyon áttetsző manővereik révén a közérdeket sértették. Becsületes őszinteséggel mondotta el az igazat minden esetben, akkor is, ha ez nem esett a hatalmasok kényére és Ujhely város polgárainak érdekeiért vívott harcaiban minden takargatás, minden kendőzés nélkül támadta nyíltan, szemtől szembe mindazokat, kik eléggé lelketlenek ahhoz, hogy rugjanak egyet-egyet a közérdeken. Ez a körülmény adja kezünkbe a tollat, hogy számot adva egy ember vakmerő garázdalkodásairól, Önhöz, mint a polgármesteri hivatal elsőfoku fejelemi hatóságához intézzük e sorokat, Méltóságos Alispán Ur!

Nem mondunk újat, szájról-szájra száll, hogy Székely Elek polgármester szinte száznál is több följútt hivatali göggel a polgármesteri székből holtak és elevenek fölött ítelkezik. Napról napra dagad a botránykrónika, melynek minden egyes fejezete önmagában véve is elégséges lenne ahhoz, hogy Székely Elek ellen a fejelemi rendeltessék el és a városi képviselőtestület fölöttébb puha oly nagyon gerincnélküli, hogy orránál fogva vezetheti egy, szinte bámúlatoan vakmerő fífikával dolgozó ember. Önhöz kell tehát fordulnunk méltóságos alispán ur, ki a közelmúltban lefolyt viharteljes napokban is tanúságot tett róla, hogy igaz, becsületes magyar, kinek dereka — most önt idézzük — megtörik, de nem hajol. A magyar érdeket meg nem tántorítható, hűség harcosának tudjuk, s így van okunk hinni, hogy megadja ez írásra a visszhangot.

Mert mi is a panaszkodás?
Azt mondjuk — s ezt nyíltan, emelt fővel állítjuk — hogy Székely Elek, ki reá nézve egy szerencsés, Ujhely érdekeire nézve azonban egy szerencsétlen véletlen ültetett a polgármesteri székbe, visszaél azzal a hatalommal, mihez mint polgármester jogot formálhat. Hivatali tevékenykedése nem más, mint gondosan takarogtatott manipulációk sora; amit a nyilvánosság előtt inscénál, az

semmi egyéb, mint színpad előtti üres komédiázás. De mit jellemezzük tovább, mikor a klaszszikusokat is megszegyenítő talá lékonysággal jellemezte Meczner Gyula főispán, mondván róla, hogy előbb-utóbb horogra kerül . . .

Alispán úr. Ön tudja legjobban, hogy micsoda brutális kegyetlenséggel folyik Ujhelyben az adóbehajtás. A megváltozott viszonyok, a 150%-kal magdrágult piaci árak mellett tüzzel-vassal dolgoznak Mauks Endre pénzügyigazgató legényei anélkül azonban, hogy joguk lenne hozzá. Ismételtelen hangsúlyozzuk, jogtalanul és csak azért, hogy Székely Elek a hivatalos mulasztásai és vétkei miatt rája miniszterileg kimondott anyagi felelősség alól kibujhasson. Ez az ujság annak idején teljességében pertraktálta ezt a panamát. A képviselőtestület eléggé rövidlátó volt ahhoz, hogy beengedjen gazolai autonómiájába egy olyan rideg bürokratát, mint a minő Mauks Endre. Az erre vonatkozó határozatot, vagyis, hogy a félmillió koronányi adóhátrálékot Mauks hajthatassa be embereivel, az október 9-iki városi közgyűlésen hozták, azonban nem „a felebbezésre való tekintet nélkül”, tehát ha megfellebbezik, akkor a szóban forgó határozat november 1-én nem lép életbe. Fellebbezni a határozat kiügyesztéséétől számított 15 nap alatt lehet. Es a polgármester az október 9-én hozott határozatot valamikor okt. 27-én függesztette ki, úgy hogy a felebbezési határidő mintegy 20 nappal járt le azután, mikor már Mauks legényei tüzzel-vassal dolgozni kezdtek. Méltóságos úr, Önt kérdezzük, már magában véve sem lenne elégséges ez a körülmény, hogy Székely Elek **felfüggesztésék**. Ettől azonban ideiglenesen eltekintve, kérjük továbbá, hogy amennyiben nov. 11-én az okt. 9-iki határozat ellen fellebbezés lett beadva, *micsoda jogalapon dolgoznak Mauks emberei a városi adóügyszobában*. Törvényadta joguk nincs hozzá, a törvény rendelkezéseit sértik tehát, kinek az érdekében? Megmondjuk. A Székely Elek érdekében.

A miniszter rá írt, hogy a városi adóhátrálékok botrányos

dolgát ez évi nov. 1-ig rendezze, s mulasztásából eredő anyagi kárkért őt teszi elsősorban felelőssé. Es ő rendezte, úgy, ahogy főntebb irtuk meg. Rendezte egyenes megkerülésével a törvényben előírt jogoknak, rendezte olyképen, mi hogy a köz érdekeinek megnyomorgatására precedensül ne szolgálhasson, Önnek, méltóságos alispán ur, mint a polgármester felgyemi hatóságának figyelmét föltétlenül reá kell terelnünk.

Menjünk tovább.
A közigazgatási bizottság hétfői ülésén egy olyan botrányos dolga a polgármesteri önkénykedésnek vetődött fölszínre, olyan színekben adódott vissza hivatalos akták referálása folytán Székely Elek egy újabb ténykedése, hogy Molnár Béla jogos fölháborodásában nem talált más szavakat a polgármester eljárásának megbélyegzésére, mint azt — szóról szóra idézzük, — hogy **Égbekiáltó igazságtalanság, a legühetetlenebb erőszakosság, amit ez az ember művel. A legsötétebb Assiában sem tűrnék meg, nincs as a Bakony, hol polgármester ilyesmit büntetlenül elkövetne**.” Es zúgott a méltatlankodástól a bizottság, a legerősebb, szavaiban éppenséggel nem válogatós, kritikával illették a polgármestert. De mit mondjuk ezt Önnek, alispán úr, hisz ön is ott volt és jól hallhatta, mikor gróf Mailáth József valami végtelenül lekicsinylő, minden vitriólnál maróbb gesztus kíséretében jegyezte meg: **„Ah azt as urat jól ismerjük.”**

Mert mit is csinált ez az úr, ez a felkapott üres bálvány, ki önhittségében már odáig megy, hogy fityül valamennyi felettes hatóságára. Székely Elek polgármester, ki jézsovita szemforgatások közben, mikor polgármesteri székfoglalóját adta, a polgárérdekek védelmezőjének kiáltotta ki magát, anyagilag lehetetlenné akar tenni, mindeneből ki kíván forgatni egy polgárt. Egy egyszert, egyedét annak, kik őt egy szerencsétlen pillanatban föltölték abba a székbe, honnan az ő polgármesteri rezsimje csak romlást csak veszedelmet hozott Ujhelyre. Össze akar történi, előbb a hivatalos paragrafusok mögé bujtani, majd nyílt, szemérmetlen rafinéri-

ával akart megakasztani egy polgárt abban, hogy jogos ingatlanához hozzá férhessen. A Bretz Gusztáv mintegy hat esztendeje húzódtó történetét más helyen mondjuk el. Öntől, méltóságos Alispán Ur, csak azt kérdezzük, nem jogos kritika volt e a Molnár Béláé, mikor azt mondotta, hogy ilyesmit polgármester még a Bakonyban sem követhetne el **büntetlenül**. Es az Ön igazságszeretete, becsületes kötelességtudása engedheti azt, hogy nálunk, Ujhelyben igen. Hogy minden megtorlás nélkül garázdalkodhasson egy ember, ha még Székely Eleknek hívják is? Nem. Sokkal igazabb ember ön, sokkal becsületesebb megvédelmezője az ujhelyi érdekeknek, semhogy ezt joggal tétélezhetnök fel önről.

Azonban még nincs vége a sornak, tovább mehetünk. Eklatáns, élesen megrajzolt példáját akarjuk nyújtani annak, hogy mennyire nem tördökik Székely Elek a városi képviselőtestülettel, mennyire fummigálja ezt a tényezőt, mely eléggé értlen és eléggé gyáva ahhoz, hogy sarokba szoríthassa ezt az urat. Képzelt fensőbbbsége tudatában, szinte a végsőkig vakmerő már. A színházi étterem bérlőjének volt egy szerződésileg biztosított pinczehelyisége, hol élelmiszereit tartotta. A polgármester tehát, hogy segítsen a dolgon, az egyik színházi öltözőt kőfallal ketté osztatta és annak ily módon kihatott nagyobbik felét berendeztette a színházi vendéglő bérlőjének élelmiszer helyiségül. Es tette ezt Székely Elek polgármester a városi képviselőtestületnek minden előzetes beleegyezése, avagy minden utólagos jóváhagyása nélkül; tette önként, anélkül, hogy jogot adott volna hozzá valaki vagy bárkit is megkérdezett volna. Pedig ehhez törvényes jog nem volt, amit tett, az erőszakos visszaélés a városi képviselőtestület autonóm jogai-
val.

Méltóságos Alispán Ur!
Folytathatnók tovább ezt az írást, minden nehézség nélkül hányhatnók garmadába a jogos panaszt, miknek mindegyike Székely Elek polgármester ellen a legélesebb kritikát hívja ki. Nem akad el ezzel a levéllel a bünlajstrom, mely valósággal meg-

döböntő története annak a szomorú ténynek és abból folyó, annyi még szomorubb következménynek, hogy Székely Elek Ujhely város polgármesteri székéből utanozhatja az orosz Trepovot. Mondom, nem zárul e sorokkal a vádak sora. Kiméltelen, éles hangon irtuk is ha mindezt meg, nem kell tisztáznunk magunkat. Székely Elekkel szemben nem lehetünk könyörületesek, aminthogy Ön sem lehet az, méltóságos Alispán Ur.

Várjuk tehát az Ön nemes judiciumának, e város érdekei iránti becsületos odaadásának megnyilatkozását.

A közigazgatási bizottság ülése.

A megye novemberben.

— dec. 10.

Hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta meg szokásos ülését a megyei közigazgatási bizottság a vármegyeháza kis termében. A szőnyegre került hivatalos jelentések beszámóitok mindama változásokról, mik a megyei közigazgatás szervezetében a múlt hó folyamán előadódott. A *Mecser* Gyula főispán előnölete alatt megtartott ez ülésről részletes tudósítást az alábbiakban adunk.

Alispáni jelentés.

Elsőnek *Dokus* Gyula alispán jelentésének meghallgatására került a sor, mely jelentés kimerítő pontossággal ad számot a hivatali karban előfordult változásokról, helyettesítésekről, az emlegetett ügydarabokra vonatkozólag meg statisztikai adatokkal szolgol. Összesa lett azután *Diószeghy* Jánosnak a varánói járás volt főszolgabírájának, jelenlegi miniszteriumi segédükárnak becsúratása. Az alispán javaslata a közigazgatási bizottság elhatározta, a továbbiak folyamán, hogy megteszi a kezdeményező lépéseket abban az irányban, hogy *Székely* Elek polgármester az ujhelyi anyakönyvvezetőtől mentessék fel a a helyére alkalmazandó *Szentgyörgyi* István, eddigi anyakönyvvezető helyettes fizetése 2000, a szintén az anyakönyvvezetői hivatalmal alkalmazott *Dongo* Gyárfás Géza fizetése meg 1500 koronára egészíttesse ki.

Egyéb ügyek.

Jeszón községnak a vármegyére, hogy ott az állami iskola főleépítésén, 600 korona építési segélyt helyezt kiutatsba, mit az iskola főleépítése után — nagyon természetesen — megtagadott az előző évek során a közigazgatási bizottság. Most, hogy Jeszón község pürrrel kezd fenyegetődni, a bizottság elővette jobbik eszt s elrendelte a 600 kor. kiutalását. — Jóváhagyólag vette tudomásul egyben, hogy alispán Komáromi Katz Endrénék az itteni vandortárlaton kiadított Kossuth néma című képét 1500 koronaért az új megyeház számára megvásárolta. — 47 íjhu kivételes nőülési iránti kérvényét kedvezően intézte el a bizottság. Több apróbb, jelentéktelenebb ügy letárgyalása után előkerült a

Bretz Gusztáv dolga.

Szirmay István dr. tisztai főügyész referálva az ideigővő aktákat, a következőkben ismertette e botrányos ügyet. Bretznek a Dianna kert mellett, a város területei közé ékelten, van egy kis telke, hol építeni akart. De amennyiben a város ezt a területet kiakarta sajátítani, Bretz az építési engedélyt hiába kérte, annál is inkább, mert a város a kisajátítási jogot e re a területre előzetesen reávesztette. Másfél év mu v., mi-

vel a telket a város még nem sajátította ki, a *kisajátítási jog törüllesztet* s Bretz ujból kérte az építési engedélyt. A polgármester valami szánalmasan fura okoskodással megtárgadta, az alispán azonban hatályon kívül helyezte a polgármesteri rendelkezést, megadta az engedélyt. Bretz építeni kezdett, de amennyiben a telkéhez külön ut nem vezetett, az építéshez szükséges anyagot a város s hg. Windischgrätznek a a szomszédságban lévő területein át hordatta. Erre a polgármester a hg. jósággazgatójával egyértelműleg *megtiltotta* Bretznek, hogy akár a város, akár a herceg területein át horraasa telkére az építési anyagot. De mivel a Bretz telkéhez külön ut nem vezet, a názipítés főbőmaradt s Bretznek tétlen kellett néznie, hogy a *saját telken egy félig elkészült ház mint megy tönkre.*

Miután kétségtelen, hogy a polgármestert Bretz Gusztáv elleni alantas hadjáratában a legmesszebbmenő rosszakarat vette, ugyancsak letárgyalta a bizottság Székely Elekét. *Molnár* Bélának vezető cikkünkben közreadott éles és kiméltelen szavai általánosan helyeslére találtak, hangok hallatszottak, hogy a polgármester ellen fejelelmi rendelkezések el, de a Bizottság — nagylelkűségi rohamában — még nem látta elérkezettnek az időt, hogy lehetetlenül tegye ezt az urat. Szirmay indítványára fől-szólítja a varost, hogy záros határ időn belül kötelezőleg gondoskodjék Bretz telkéhez vezető ut létesítéséről.

A hivatalos jelentések.

miket *Beregszásy* István tanfelügyelő, *Eisnerth* János kir ügyész, *Pinter* István árvaszéki elnök, *Hönsch* Dezős, az állampépítésügyi hivatal vezetője és *Löcherer* Lőrincz, megyei főorvos terjesztettek elő, jelentésében, a közönség általánosabb érdeklődésére számot tartható részleteket nem vetettek föl. *Mauks* Endre pénzügyigazgató jelentésének egyetlen főjelzésremlétt része volt, mikor, mintegy tanúságot téve nagylelkűségéről, bejelentette, hogy az adóhatrálek felzetése tárgyában *halasztást 10 esztően* adott. Nyomban utána

Dr. Szirmay István

szólt és támadta végtelenül erősen a pénzügyigazgatót azért a léptenyomon előadódó brutális kegyetlenségért, mely a lehető legfokozottabb mérvben nyilvánul a jelenlegi adóbejáratok körül. Nem veszi tudomásul: *Mauks* jelentését, annal kevésbbé, mert az, jóllehet a törvény előírja, az adott halasztások tárgyában nem szolgál részletes s kimerítő fölvilágosítással. Konkrét eszetre hivatkozva, mutatja ki, hogy mennyire kevésbe veszi *Mauks* a törvény rendelkezéseit.

A pénzügyigazgató győnge mosakodása után a bizottság utasítja őt, hogy az adóhatrálékokat a lehető legtöbb kiméltellett hajtassa be s évi jelentésében majd minden vonalon szolgáljon hiteles adatokkal.

Buza Barna beszéde.

II.

Buza Barna: Es Japán példájából megtanulhatunk és megfigyelhetünk egy igen érdekes gazdasági gondolatot és rendszert, a melyet talán majd, a midőn szabad lesz nekünk is vámokkal szabályozni gazdaságunkat, a midőn a gazdasági politika terén nekünk is szabad kezűnk lesz, mi is alkalmazhatunk és hasznosíthatunk. Japán megkísérti alkalmazni az előkészítő váomok intézményét. Már most 1906-ban törvénybe iktatta a japán állam igen sok árucikkre nézve azt, hogy 1911-ben miféle váomok fognak ezen árucikkre nézve életbelépni. Ez nagyon hasznos és böles intézkedés, mert egyrészt nem terheli meg a hazai fogyasztást a váomoknak azon-

nal való emelése által előállott drágaság miatt, nem hozza zavarba a hazai fogyasztást az idegen árucikkre egyszerre való kizárása miatt; de azáltal, hogy előre biztosítja annak a hazai ipartermelésnek egy bizonyos idő mulva beálló váomkedvezményt és váomvédelmet, már most megadja az impulzust, a biztatást arra, hogy addig, a mig azok a váomtereki hatása alatt erősebben kifejlődhetik az az iparág, megtegye az előkészítő lépéseket a kellő kifejlődésre.

Ezeket tanulhatjuk mi a most oly dicőséges hírnévű vergődött Japán példájából és ha van bennünk igazi törekvés és igazi akarat arra, hogy hazánkat gazdaságilag erőssé fejlesszük, akkor Japán példáját kellene követnünk.

Hogy milyen végtelen károsodással és gazdasági hátrányokkal jár reánk nézve ez a mi gyarmati helyzetünk, annak illusztrálására méltóztassék megengedni, hogy csak egy pár nagyon szembeütő példát hozzak fel. Magyarországunk pl., a k. képviselőház, nyers gyapjából kivitelit többete van Ausztriával szemben. Magyarország 95.000 métermázsza nyers gyapjút vitt ki a múlt évi áruforgalmi statisztika adatai szerint Ausztriába.

Zakariás János: Mi vagyunk a birkák!

Buza Barna: E 35.000 métermázsza nyers gyapjút 24 millió koronát kaptunk. Ezzel szemben Ausztria a múlt esztendőben 60.000 mm. gyapjuszövetet hozott be Magyarországra, a miért 75 millió koronát fizetünk. A 95.000 métermázsából, ha annak értéke 24 millió korona, 60.000 mm. nyers gyapjút 16 millió korona esik, a mérleg tehát úgy alakul, hogy mi eladtunk Ausztriának 60.000 mm. nyers gyapjút 16 millió koronáért, Ausztria pedig ugyanazt a nyers gyapjút feldolgozva gyapjuszövetre, visszahozta, a mikor mi 75 millió koronát fizettünk érte. (Mozgás.) Tehát a nyers gyapjút szövötté feldolgozó osztrák gyárosok és munkások javára egy esztendő alatt 69 millió koronát fizetett ki a magyar nemzet. (Ugy van! a baloldalon.)

Ugyanilyen jellegű a mérlegünk a kendertermelésnél. Nyers kender anyagot 67.000 métermázsát vittünk ki Ausztriába, a miért 5 millió koronát kaptunk. Viszont behoztunk kenderszövetet 35.000 métermázsát, a miért 15 millió koronát fizettünk. 35.000 métermázsza nyerskenderkivitelre esik 2 millió korona, 35.000 métermázsza kenderáru behozatalra 15 millió korona, tehát csak a kenderszövet feldolgozásáért 13 millió koronát fizetett a múlt esztendőben Magyarország Ausztriának. Es hogy nemcsak a textiliparban, nemcsak az ilyen magasabb gazdasági fejlettséget igénylő iparágaknál jelentkez ez a mi nagy gazdasági károsodásunk, hanem hogy nyersterményeinknek még legprimitívabb ipari feldolgozását sem vagyunk képesek irthon teljesíteni, azt szomoruan bizonyítják ezek az adatok. (Ugy van! bal felől.)

Sertésből rengeteg kivitelünk van normalis viszonyok között. Ellenben sonkából 14.000 métermázsza a behozatali többletelünk, a miért 3 millió koronát fizetünk Ausztriának. A husanyag egy másik feldolgozásából, a virsliből behozunk Ausztriából 1148 métermázsát és — a mi még sajátságosabb — a lisztből készült ipari cikkekből is többlet hozunk be, mint a menyit kiviszünk. Ki gondolná, hogy még kenyeret is többlet hoz be Magyarország Ausztriából, mint a menyit oda kivisz? Kenyér behozatali többlete Magyarországunk 1400 métermázsában s mig annak a lisztnek, a mit mi nagy kivitelit többlet lettel exportálunk Ausztriába, egységára 20 korona, addig a lisztből Ausztriában készült és ide behozott kenyérnek egységára 41 korona,

(Folytatjuk.)

HIREK.

— **Kijelölés.** A Kassai ítélőtábla elnöke a satoraljai helyi törvényszéknél szervezett esküdtörbás elnökévé *Fornszek* Béla törvényszéki elnököt, h. elnökül pedig *Wieland* Lajos törvényszéki bírót jelölte ki.

— **Házasságok.** *Szöllősi* Tivadar helybeli pezsgőgyáros folyó hó 11-én tartotta esküvőjét *Lőcsően Beer* Margittal, *Beer* ottani ügyv. leányával. — *Lénárd-daróczi Bárdos* Ede m. kir. államvasuti ellenőr eljegyezte néhai tövisi és fűzeséri *Fűzeséry* Boldizsar és neje, felsőkéri és lemez *Fűzy* Pausztina leányát, *Gabriellát* Fűzesérből.

— **Az oroszánál tengerszem.** A válassz csodálkozik azon, hogy beteggett a bizonytalanság. Hogyne kérem tek. Szerk. ur? 180 m. mély tó s ehol sincs Magyarországon. Ez igazott, hogy Zemplénben van s kellett lennie, hiszen a földrajzánk kívül régebbi írók is említették. Ennek a nyomára akarok jutni, miképp terjedt el a kányai tónak híre? Volt-e vagy nem? Most ez a kérdés. Ezt én jóhiszeműleg kérdem, okulásom kedvéért — semmi másért, a mint jó hiszeműleg ültem fel a megyei földleírás hibás adatainak. — *Proletár.*

— **Vasutasok felolvasó estőlye.** A Máv. helybeli gyartelepének munkásai vasnapon délután sikerült felolvasást tartottak a „Magyar Király” szálloda éttermében. A tagas étterem teljesen megtelt érdeklődő hölgy s férfi közönséggel. Előbb a gyári dalárda énekeit rajd *Király* Lajos a vasuti szövetség helybeli fiókjának alelnöke rögzítve megnyitó beszédet tartott. Utána *Gara* y Armin budapesti kiküldött tartott természetudomány körébe vágó értekezést, ezután *Hradit* Karoly monológot mondott, *Hradit* Sandor pedig szavalt. A felolvasó estélyt a *Hradit* Agoston vezetése alatt álló dalárda éneke fejezte be.

— **Megbüntetett tejkereskedő.** Mult számunkban írtunk arról a tarthatatlan állapotról, melyet nap-nap mellett tapasztalunk a piacon a tej, a vaj, tejfel és több hasonló élelmiszerek áreresültása körül. Mint utjabban értesültünk, felszólalásunknak meg is lett a kívánt eredménye. A rendőrkapitány ugyanis egy helybeli tejkereskedőnél *Neuwirth* Nathanael váratlanul szemlélt tartott, mely alkalommal tejkereskedésében több kifogásolni valót talált, főleg pedig nagy tisztatlanságot tapasztalt, a miért a tejkereskedőt erőszeken megbüntesgotta. Ugy tudjuk, hogy ennek a hasznos eljárásnak folytatása következik.

— **Hamisított petroleum.** Városzerte a panasz a rossz petroleum miatt, mely füstöl, melegit és fejfájást okozó gázokat gerjeszt — és mégis rettenetesen drága. Alig kapni tisztán raffinált petroleumot, melyet gaulicai naftával meg nem rontottak. Az ugynevezett császár olajat hiába kéri az ember. A fűszerekek, szatócsok e helyett közönséges minőségű, büzt és füstöt terjesztő ronda kutyaszéteket adnak. Mivel amerikai petroleum nem kerül piacra, csak a líumei és más gyárakban finomított és tisztított kőolaj — az iparés kereskedelmi kamarát kellene figyelemessé tenni e visszádsra, mely a közönség zsebére és kárára dolgozik. Vagy a finomított gyárak nem finomítják eléggé a nyers petroleum anyagot és mégis forgalomba adják, vagy a fűszerekek és szatócsok pancsolnak a petroleummal, melynek árát télen hatálatlanul felverik s a focyasztókat még sem szolgálják ki becsületesen. Harmadik eset nem lehetséges. Ha van, halljuk a hozzá értőket, miéért éghetetlenül rossz az ujhelyi petroleum?

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Rákóczy-utcán, a Roth Bernát ur házában

péksütemény elárúsító üzletet

nyitottam, ahol naponta *friss sütemények, jó házi kenyér*, à la soroksári és *friss tej* is kapható.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

KLEIN ÁRMIN,
pékmester.

FIGYELEM!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a „Vörös Ökör“ épületben levő

üveg és porcellán

kereskedésemet felmondás következtében kénytelen vagyok áthelyezni; ezért áruimat minden elfogadható árban elárúsítom.

Tisztelettel:

Deutsch Salamon.

Földbirtok eladási hirdetmény.

Bodroghalász község határában, a tervezett bodrogi vasút mentén fekvő, Kengyel nevű, 207 magyar hold területű *földbirtok*

f. évi december hó 20-án, d. e. 9 órakor

a sárospataki hercegi uradalom számtartói hivatalában szabaddékből nyilvános árverés útján

örökáron el fog adatni.

Ezen eladási hirdetés azon megjegyzéssel tétetik közhírré, hogy az árverési feltételek alulírt uradalmi jószágigazgatóságnál megtekinthetők és írásban is átvethetők.

A sárospataki hercegi uradalom jószágigazgatósága.



Törvényesen védve. Minden utánzás és utánnyomás büntetendő.

Egyedüli valódi Thierry-Balsam

csak a zöld apóza védjeggyel.

Feltűnhetetlen pártatlan szer emésztési zavarok, gyomorgörcsök, kólika, katarus, mellfájás, influenza ellen.

Ára 12 kis, vagy 6 dupla üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek patent zárral 5 kor. bórmentve.

Thierry centifolio kenőcs elismert pártatlan szor sobok, gyulladáscsökkentő, sérülések, karbunkulus keleşeknél. 2 tégely ár 3 K. 60 f. bórmentve, a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétel.

Megrendelési cím: **THIERRY A. gyógyszerész Prográda Rohltech-Sauerbrunn mellett.**

Raktár Budapest Török József gyogytára és D. Egger Leo gyogytára, Vértes L. Lugos és az összes gyogyzertárakban.

Zongorák, Pianinok, Harmoniumok és Gramofonok

a legjutányosabb áron esetleg *részletfizetésre* is kaphatók

Uvardi Szaniszlónál
Sátoraljai helyben.

Eladó

akár lakásonkint, akár együtt a Csalogány-utczában két ház és egy magtár.

A házak két külön udvarral bír lakásból állanak.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Olchváry Sajos
Bodrogszerdahely.

Házi kozt.

Jó és olcsó házi kozt kapható.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Köhögés!

A ki arra nem vigyáz, vétkezik a saját élete ellen.

Kaiser-féle

Mell-Caramella
a 3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, hurut, nyálkásodás és gégehurut ellen.

452 közjegyzőileg hitelesítve: bizonyítvány bizonyítja, hogy megtartják a mit megígérnek.

Egy csomag ára 20 és 40 fill.

Hazay Géza gyogyzertára
Töke-Terebesen.

Nem nyomja fejemet a bú!

mert már tudom, hogy a legczélyszerűbb

karácsonyi és újévi

ajándék egy *fénykép*, se-lyemre, bársonyra, vagy szatnira, melyek

HALÁSZ J. Iényképésznél
készíttetnek.

Kiadó lakás.

5 szoba villanyvilágításal, konyha, 3 pincze, jégverem, istálló, kert és mellékhelyiségekből álló lakás december hó 1-től kiadó.

Bővebbet: *özv. Rác Kálmánnál* Helyben.

Magyar gyártmányu

Levélpapírok

Képeskönyvek

Jffusági iratok

Gyönyörű szép **karácsonyi és újévi**

ajándékok

kaphatók

Landesmann Miksa és Társa
könyv- és papirkereskedésében.

Műfogakat és egész fogsorokat

kiválóan készít

Magyar Ferencz

fogtechnikus

Sátoraljai hely, Kossuth-u. 181.
Eltört és nem jól illő fogsorok átalakítása 2 óra alatt

100 darab kukoricán hizlatt

sertés

páronként 250—300 kgr. december hó **10-ikétől** eladó.

Tudakozódhatni:

BEHYNA TESTVÉREK cégnél
Sátoraljai hely.